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«ТКАНИННІ РЕАКЦІЇ В НОРМІ, ЕКСПЕРИМЕНТІ ТА КЛІНІЦІ»
ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 
Київ, 13-14 червня 2024

зовому сплетенні, часто гіперплазія ЕНС та ектопічні ганглії, особливо в muscularis mucosae або lamina propria 
– нейронна дисплазія кишечнику (НДК). Це призводить до повної відсутності перистальтичної активності на 
ураженій ділянці або до часткової функціональної непрохідності товстої кишки (псевдообструкція), до значної 
дилатації (мегаколон) при хворобі Гіршпрунга (ХГ) та подовження (доліхоколон) товстої кишки в проксималь-
них її відділах. Окрім цих важливих взаємодій головну роль в процесі ембріоегенезу ЕНС, виконують численні 
гени такі як EDNRB, PHOX2B, SOX10 та багато інших. 25 найбільш вивчених генів/локусів, відповідають за 
регуляцію основних етапів розвитку ЕНС, координацію активних груп структурних генів і проявляють свою 
дію чітко послідовно. Протоонкоген RET кодує трансмембранний рецептор тирозин-протеїнкінази. Він акти-
вується лігандами родини нейротрофічного фактора (GDNF), отриманими з лінії гліальних клітин, такими як 
GDNF, NRTN (нейтурин), ARTN (артемін), PSPN (персефін) і корецепторами, які називаються GDNF-сімейство 
рецепторів-α. RET відіграє ключову роль як в ізольованій, так і в синдромній ХГ. Після відкриття RET у пато-
генезі агангліонозу було проведено скринінг мутацій на взаємодіючих партнерах та інших ключових учасни-
ках сигнального шляху RET. Пошкоджувальні рідкісні варіанти в усіх чотирьох лігандах RET були виявлені у 
пацієнтів з ХГ, але RET все ще сприяє переважній більшості рідкісних варіантів, про які повідомляють у генах 
цього основного шляху ХГ. 

Висновок: Отже, мутації RET впливають на здатність клітин нервового гребеня мігрувати, ділитися, вижи-
вати або диференціюватися в процесі розвитку ентеральної нервової системи, яка забезпечує регулювання пе-
ристальтичних рефлексів, кровотоку, транспорту води та електролітів через епітелій слизової оболонки шлун-
ково-кишкового тракту в нормі. При порушені механізмів формування та регуляції органогенезу ЕНС на рівні 
взаємодії трьох груп факторів: генетичні механізми(структурних онкогенів, факторів транскрипції та росту), 
епігенетичні регуляторні фактори та екзогенні фактори зовнішнього середовища. Це призводить до хвороби 
Гіршпрунга – рідкісне вроджене ідіопатичні розширення товстої кишки, що характеризується стійким розши-
ренням без ідентифікованої причини з відсутністю ганліонарних клітин на значних ділянках товстої кишки та 
на всій її протяжності. Як зазначалося вище, існує зв’язок між хворобою Гіршпрунга та нейронною дисплазі-
єю кишечнику, оскільки агангліоноз часто включає область гіперплазії – подібного характеру проксимальніше 
агангліонарного сегмента.

Ключові слова: агангліоноз, кишкова моторика, нейронна дисплазія кишечнику, нервовий гребінь, рідкісні 
патології ембріонального розвитку, хвороба Гіршпрунга.

ПРОФЕСОР К.С. КАБАК – КОРОТКИЙ НАРИС 
ПРО ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ ТА СПОГАДИ 

Шобат Л.Б.
Кафедра гістології та ембріології
Завідувач кафедри Грабовий О.М., доктор медичних наук, професор
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
Київ, Україна

Актуальність: Вивчення персоналій в історії розвитку гістології та ембріології.
Мета: Висвітлення життєвого шляху професора К.С. Кабака.
В цьому році виповнюється 100 років з дня народження талановитого вченого і педагога, лауреата Держав-

ної премії України за створення першого україномовного підручника з гістології та ембріології «Гістологія Лю-
дини» в співавторстві з колегами зі Львова А.Д. Луциком та А.І. Івановою – Костянтина Степановича Кабака.

Костянтин Степанович пройшов непростий і яскравий життєвий шлях. Народився в Дніпропетровську в 
сім’ї залізничника. Дитинство припало на роки Другої Світової війни. Батько пішов на фронт, а мати з трьома 
дітьми опинилась в окупації.

У 1944 році пішов на фронт і Костянтин Степанович. У складі Третього Українського фронту пройшов 
шлях через Румунію, Болгарію, Угорщину, Югославію, Австрію. Нагороджений медаллю «За відвагу» та «За 
перемогу над Німеччиною в Великій Вітчизняній війні 1941-1945 рр». Був тричі поранений.
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«TISSUE REACTIONS IN THE NORM, EXPERIMENT, CLINIC»
ALL-UKRAINIAN SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE WITH INTERNATIONAL 

PARTICIPATION 
Kyiv, June 13-14, 2024

Після війни закінчив Дніпропетровський медичний інститут. В подальшому М.І. Зазибін запросив його на 
роботу до Києва. Як учень видатного нейрогістолога М.І. Зазибіна Костянтин Степанович вивчав периферичну 
нервову систему. Досліджував реактивні зміни периферичної нервової системи волося, інервацію лімфатичних 
судин і лімфатичних вузлів, а також реактивні зміни і властивості периферичної нервової системи у ново-
народжених. Окрім активної наукової діяльності вів і активну громадську роботу. А в 1976 році став завідува-
чем кафедри гістології та ембріології КМІ.

Ось на цій посаді я і застала Костянтина Степановича коли прийшла працювати на кафедру гістології та 
ембріології КМІ. Мене він одразу призначив помічником завуча кафедри яким на той час був професор Г.А.  Кон-
стантиновський. А також я, крім своєї основної роботи, асистувала Костянтину Степановичу на лекціях. Читав 
він лекції натхненно і грунтовно. Розтлумачував студентам нові наукові поняття. Студенти любили його лекції, 
адже на рівні з класичним викладенням лекції він полюбляв і гумор. Я іноді конспектувала ці лекції, вже тоді го-
туючи себе до викладацької діяльності. Демонструвала на лекціях слайди через проектор і приносила йому чай.

Костянтин Степанович в одночас був дуже і демократичним і вимогливим як до студентів так і до своїх 
підлеглих. Багато уваги приділяв якості проведення навчального процесу і до наукової діяльності співробітни-
ків кафедри. Давав цінні поради щодо виконання наукових робіт. За це його цінили всі, і студенти і викладачі 
кафедри. На кафедрі працював нуково-дослідницький студентський гурток і виконувались співробітниками 
багаточисельні дисертаційні роботи. Ця традиція зберігається і дотепер. У своїй педагогічній діяльності Кос-
тянтин Степанович завжди цінував людину і студентам наказував що «людський організм – це не метелики чи 
квіточки, це людина», хоча він любив природу, так він старався спрямовувати студентів до відповідального 
вивчення всіх медичних дисциплін.

На жаль, Костянтин Степанович тяжко захворів, але продовжував вести наукову діяльність і навіть став 
співавтором першого україномовного підручника «Гістологія людини».

Висновок: Так і залишився він у моїй пам’яті у білосніжних, ретельно випрасуваних халаті та медичній 
шапочці, ідучим на лекцію або практичне заняття з привітною усмішкою або зосередженим – світлим образом 
лікаря, педагога та вченого.

Ключові слова: Історія гістології, лікар, вчений, педагог.
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У СІДНИЧНОМУ НЕРВІ, ЩО РЕГЕНЕРУЄ ПІСЛЯ НЕЙРОТОМІЇ 

ТА ХІРУРГІЧНОГО УШИВАННЯ, ПРИ ВИКОРИСТАННІ 
ЛАЗЕРНОГО ОПРОМІНЕННЯ РІЗНОГО СПЕКТРУ
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Актуальність: У зв’язку з інтенсивною механізацією виробництва, зростанням травматизму, проблема від-
новлення функції пошкодженого периферичного нерва є актуальною. Зазначимо, що успіх лікування залежить 
не тільки від якості оперативного втручання, але й від проведення реабілітаційних заходів у післяопераційному 
періоді, а перспективною цариною в цій сфері є фототерапія. Проте для впровадження її у повсякденному ви-
користанні потрібно не лишень оцінити результат, але й зрозуміти механізм дії та регенераторний потенціал.

Мета: роботи було визначити експресію нейрофіламентів (NEFL) у сідничному нерві, який регенерує після 
нейротомії та хірургічного ушивання, та порівняння ефекту лазерного опромінення різного спектру.


